

Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 63(351)
воскресенье,
12 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

Агитпункт избирательного участка

Повсеместно в нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, согласно «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся» образованы избирательные участки, созданные участковые избирательные комиссии. На избирательных участках сейчас проводится работа по подготовке к предстоящим выборам. При избирательных участках созданы и работают агитпункты. Велика и ответственная роль агитпункта, на котором по существу должна сосредоточиваться вся массово-политическая работа.

Агитпункт избирательного участка — центр агитационно-пропагандистской работы на селе в период подготовки к выборам. Здесь должно быть хорошо оборудованное теплое, чистое помещение с набором разнообразных наглядных пособий и литературы по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, о претворении в жизнь пятилетнего плана, о достижении за период с выборами 1947 года по настоящие выборы колхозами, МТС, предприятиями нашего аймака, нашей республики под руководством большевистской Партии и Советского Правительства. Надо говорить избирателям о росте культуры, о благосостоянии трудящихся нашего аймака, об увеличении школ больниц и т. д. Агитколлективы, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, участковые избирательные комиссии должны оказать помощь сельским Советам в уточнении списков избирателей, а также организовать проверку списков избирателей. Надо, чтобы партийные организации снабдили агитпункты газетами, журналами, брошюрами, организовать в них столы спровок и т. д.

В нашем аймаке уже многие избирательные участки, агитпункты совместно с агитколлективами не плохо развертывают свою работу.

Агитпункт избирательного участка № 7 села Зырянск (зав. агитпунктом тов. Неродов С.А.) хорошо оборудован. Здесь тепло и уютно. Помещение обставлено мебелью. Стены украшены портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, плакатами. Избиратели видят диаграммы роста хозяйства и культуры нашей страны — республики, аймака. Агитаторы каждый вечер проводят читки газет, журналов и другой литературы, читают доклады и лекции и, не случайно, в хорошо оборудованный агитпункт с большим желанием идут избиратели.

Хорошо проводится работа на

агитпунктах Селенгинского шпалозавода, в Байкальском леспромхозе, улучшает свою работу Коменский агитпункт и другие.

Отрадно, что так хорошо развертывается работа. Остается только пожелать, чтобы в этих и некоторых других агитпунктах и агитколлективах кроме докладов, бесед создать условия для культурного отдыха избирателям, предоставив им кроме литературы и газет — радио, настольные игры: шашки, шахматы, домино.

Однако, не все еще избирательные участки и агитпункты работают по-настоящему, как это требует растущий интерес народа ко всему новому. Так, Нестеровский избирательный участок еще не приведен в надлежащий порядок, все еще в стадии развертывания находится этот агитпункт. Такое же положение с работой в агитпунктах на избирательных участках села Татаурово, и села Югово. Здесь ни заведующие агитпунктов, ни секретари партийных организаций не включились по-большевистски в работу.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, избирательных комиссий, агитколлективов, агитпунктов — всех агитаторов состоит в том, чтобы шире развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей за избрание выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов. Необходимо в агитпункте — центре всей агитационно-массовой работы — создать все условия для развертывания работы с избирателями. Надо в агитпунктах проводить вечера ответов на вопросы избирателей, проводить консультации с избирателями, семинары, на которых обмениваться опытом о работе агитаторов на десятидворках и т. д.

Шире развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей — долг всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, избирательных комиссий. Надо шире развернуть социалистическое соревнование среди избирателей за достойную встречу выборов.

Оставшиеся немногим больше 30 дней до выборов надо использовать на то, чтобы на всех избирательных участках, в агитпунктах были созданы все условия для успешного проведения выборов в аймачный и сельские Советы депутатов трудящихся. Чтобы в воскресенье 17 декабря, в день выборов в местные Советы, все как один, пришли на избирательные участки и отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В воскресенье, 17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

7 ноября 1950 года

№ 125

гор. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!
Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Советского Союза встречают праздник Великого Октября выдающимися победами в борьбе за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Под мудрым руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина рабочий класс, крестьянство и интеллигенция нашей страны с воодушевлением претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунистического общества.

Советские воины, как и весь наш народ, встречают всенародный праздник с гордостью за свою социалистическую Отечизну, за ее новые выдающиеся успехи и достижения, ярко показывающие превосходство социализма над капитализмом.

За истекший год Советская Армия добилась серьезных успехов в боевой и политической подготовке. Наша армия тесно сплочена вокруг славной коммунистической партии, Советского Правительства и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Советский народ и его армия будильно следят за поисками врагов мира и постоянно помнят об опасности войны.

Англо-американские империалисты проводят политику разжигания новой мировой войны. Зарвавшиеся поджигатели войны перешли теперь к прямым актам агрессии, развязав кровавую интервенцию против корейского народа.

Империалистическим агрессорам противостоят могучее и крепнущее с каждым днем движение сторонников мира. Мудрая сталинская внешняя политика и настойчивая борьба СССР

за мир и сотрудничество между народами встречают все большее сочувствие и поддержку всего передового человечества.

Перед Советской Армией стоят ответственные задачи, будильно охранять завоеванный мир, границы нашей Родины и созидательный труд советского народа.

Советские воины должны добиваться новых успехов в боевой и политической подготовке, непрерывно повышать будильность и боевую готовность наших войск.

Советский народ может быть твердо уверен, что наша армия, беззаветно преданная своей социалистической Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину, будет и вперед надежно охранять завоевания Великого Октября.

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — наш любимый вождь, мудрый учитель и гениальный полководец — великий Сталин!

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

7 ноября 1950 года

№ 86

гор. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют сегодня 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина — Сталина, отмечают этот великий праздник крупными успехами во всех областях социалистического строительства. Выполняется и перевыполняется пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, еще больше укрепилось могущество нашей социалистической Родины, растет культура и благосостояние советских людей.

Военно-Морские Силы Советского Союза, выполняя указания Партии и Правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей своей Родины и встречают 33-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Наше Советское Правительство проводит миролюбивую политику. Растет и крепнет международное движение сторонников мира.

Американо-английские империалисты ве-

дут политику разжигания новой мировой войны. От угрозы войны они перешли к открытой агрессии в Корее.

В этих условиях священный долг личного состава Военно-Морских Сил состоит в том, чтобы постоянно повышать будильность и боевую готовность кораблей и частей флота, настойчиво овладевать военно-морским делом, укреплять воинскую дисциплину, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с праздником 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует могучая Советская Родина — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал ЮМАШЕВ.

В помощь агитатору на избирательном участке

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся

17 декабря 1950 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Это—важнейшее политическое событие в жизни нашей страны.

Подготовка к выборам проходит в обстановке патриотического подъема. Советские люди законом гордятся результатами своего героического труда. Ныне нет государства более прогрессивного, чем СССР, нет в мире народа, более материально обеспеченного, чем советский народ. За период, прошедший со времени предыдущих выборов в местные Советы, благосостояние трудящихся значительно улучшилось благодаря систематическому снижению цен на товары широкого потребления, росту зарплатной платы, увеличению денежных доходов колхозников вследствие неуклонного роста национального дохода. Советский общественный и государственный строй является лучшей формой организации общества, самым жизнеспособным строем в мире. К нашей великой Родине с надеждой обращены взоры всего прогрессивного человечества.

Все стремления советского народа, руководимого партией Ленина—Сталина, направлены к тому, чтобы и дальше неустанно укреплять могущество социалистической Родины, сделать свою жизнь еще более зажиточной и культурной. Новые великие стройки на Волге и Днепре, в Туркмении, на Украине, в Крыму—яркое выражение стремления советских людей к прочному и длительному миру, к светлому будущему—к коммунизму.

1. СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ—ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОСНОВА СССР

Советы—величайшее завоевание Октябрьской социалистической революции, завоевание рабочего класса. Рожденные революционным творчеством масс, они стали непобедимым оружием в их руках в борьбе за строительство нового, коммунистического общества.

Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Политическую основу СССР, говорится в Сталинской Конституции, составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Вся власть в Советском Союзе принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

«Советы—учит товарищ Сталин,—являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развязывающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс в борьбе за разрушение старого уклада, в борьбе за новый, пролетарский уклад» (Соч., т. 6, стр. 119).

Огромную и всестороннюю работу ведут местные Советы—краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые. Они руководят хозяйственным и культурно-политическим строительством на своей территории, устанавливают свой бюджет, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и защиту прав граждан на своей территории, действуют усилию оборонной мощи нашей страны.

Для практической деятельности Советы избирают исполнительные органы, образуют при них отделы и управления: народного образования, здравоохранения, торговли, культурно-просветительной работы, сельского хозяйства, социального обеспечения и другие. При Советах депутатов трудящихся

K. Нефедов.

ПРАЗДНОВАНИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В АЙМАКЕ

В ЗЫРЯНСКЕ

Вечером, 6 ноября колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь социализма», рабочие и служащие села Зырянек собрались в колхозный клуб на торжественное заседание, посвященное 33-й годовщине Октября.

После торжественного заседания был продемонстрирован кинофильм «Падение Берлина» I и II серии. Днем, 7 ноября, для колхозников был организован праздничный обед.

НА ШПАЛОЗАВОДЕ

Весело, в торжественной обстановке отпраздновали Октябрьские дни рабочие и служащие Селенгинского шпалозавода. Вечером, 6 ноября, в клубе шпалозавода состоялось торжественное заседание. С докладом о 33-й годовщине Великого Октября выступил директор завода тов. Рукосуев.

После торжественной части силами художественной самодеятельности клуба шпалозавода был дан концерт.

Торжественно выглядел аймачный центр село Турунтаво в эти праздничные дни Великого Октября. Над зданиями учреждений и организаций колыхались алые полотнища знамен, всюду вывешены лозунги с призывами ЦК ВКП(б).

Вечером, 6 ноября, в Доме культуры рабочие, колхозни-

ки, служащие и интеллигенция собрались на торжественное заседание, посвященное 33 годовщине Октября.

С докладом о 33-й годовщине Великого Октября выступил секретарь Айкома ВКП(б) тов. Марков. После доклада силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

В ИТАНЦИНСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

Хорошо отпраздновали великий праздник рабочие, служащие и колхозники-сезонники Итанцинского леспромхоза. 5 и 6 ноября на всех лесоучастках прошли торжественные заседания, посвященные 33 годовщине Великого Октября.

Многие рабочие и цехи в честь 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции подготовили произ-

водственные подарки. Бригады строителей, где бригадирами т. Куклин и Казашников и шлюпочный цех (начальник Скошинцев) выполнили предоктабрьские социалистические обязательства на 120 проц.

70 лучших рабочих получили за свой стахановский труд благодарность дирекции. 21 человек из них занесены на Доску почета.

Торжественные заседания, посвященные 33-й годовщине Великого Октября прошли во всех колхозах, МТС и промышленных предприятиях.

Всюду, Октябрьские дни народ проводил как большой, радостный всенародный праздник.

Предвыборное собрание коллектива работников Турунтаевской средней школы выставило кандидатом в депутаты аймачного Совета тов. Еранского Н. С.

Состоялось предвыборное собрание коллектива учителей и технических работников Турунтаевской средней школы, посвященное выставлению кандидатов в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся.

Первым слово взял директор школы тов. Роганов. «Нашему коллективу,—говорит он,—надо большая часть выставить кандидата в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся. Я предлагаю выдвинуть

кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся вожака молодежи, секретаря айкома комсомола т. Еранского Николая Степановича. Тов. Еранский очень чуткий и отзывчивый товарищ. Он проводит большую воспитательную работу среди молодежи, активно участвует в общественной жизни аймака.

Тов. Еранский пользуется авторитетом и уважением не только среди комсомольцев и молодежи, но и среди взрослого населения. Я считаю, что тов. Еранский будет достойным посланцем народа в аймачный Совет и наше доверие с честью оправдает».

Предложение т. Роганова поддержали т. т. Николаева и Бригадирова.

Предвыборное собрание коллектива учителей и технических работников Турунтаевской средней школы единодушно выставило кандидатом в аймачный Совет депутатов трудящихся тов. Еранского.

ОРС—для ОРСовских работников

В ОРСе Байкальского леспромхоза часто бывают перебои кондитерских изделий. Поэтому когда они появляются продавец Челуктай Мария снабжает в первую очередь ОРСовских работников.

Так, в предпраздничные дни, пока не набрали через черный ход все необходимое для себя бухгалтер ОРСа Зуенко, ревизор Оленников и другие, Челуктай не открыла магазин.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 7 ноября с. г. в решении исполнкома Аймсовета об утверждении участковых избирательных комиссий допущена ошибка. По Горячинской участковой избирательной комиссии № 1 пятый обзац следует читать: Хлескин Сергей Иннокентьевич и далее как в тексте.

По Туркинской участковой избирательной комиссии № 2 первый обзац следует читать: Председатель участковой избирательной комиссии Дружинец Николай Павлович и далее как в тексте.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

В Горячинском сельсовете проваливают выполнение плана мобилизации средств

Одной из наиболее важных задач сельских Советов является выполнение плана мобилизации денежных средств с населения и колхозов. От того, насколько своевременно сельский Совет сумеет обеспечить поступление средств зависит нормальное финансирование школ, лечебных учреждений и т. д.

Значение своевременного поступления денежных средств в бюджет очень огромно. Но, как это ни странно, а есть у нас в аймаке такие руководители сельских Советов, которые не придают должного значения этому участку работы. В Горячинском сельском Совете, например, (председатель сельского Совета т. Волков), вопросу мобилизации средств придается второстепенное значение. Массово-разъяснительной работы среди налогоплательщиков совершиенно никакой не ведется. Финансовый актив работает крайне неудовлетворительно, уполномоченные по сбору средств займа не работают.

Такое положение терпимо дальше быть не может. Пока еще есть время нужно принять все меры к тому, чтобы государственный план мобилизации денежных средств был безусловно выполнен.

Г. Агильдин,
зав. аймфо.